

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОГО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТВЕРГ,
30
АПРЕЛЯ
1959 г.
№ 101 (10768)
Год издания 42-й
Цена 20 коп.

Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира, демократии и социализма!

(Из первомайских Призывов ЦК КПСС).

Труд во имя великой цели

Завтра — Первомай, светлый праздник весны и труда, день международной солидарности трудящихся.

Радостно встречают свой праздник трудящиеся нашей страны, активные строители новой жизни. Победная, особенная весна шагает по нашей необъятной стране — первая весна семилетки. Скольких больших и глубоких замыслов родилось в эти волнующие весенние дни, сколько произошло замечательных свершений!

Советские люди уже сегодня, своими руками, своим трудом строят коммунизм. Эта замечательная действительность, близость великой цели вселяют в каждого советского человека новые силы, бодрость духа, желание лучше и больше трудиться.

Тридцать лет тому назад, 29 апреля 1929 года, XVI партийная конференция, утвердив первую пятилетку, обратилась ко всем трудящимся страны с призывом широко развернуть массовое социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов индустриализации. Тысячи ударных бригад, мощное развертывание соревнования на всех участках социалистического строительства — таковы были успехи советских людей на первом этапе.

Ныне партия поднимает народ на новые замечательные дела. Завтра над колхозными демонстрациями будут ярко пламенеть транспаранты с пламенными призывами родной Коммунистической партии:

— XXI СЪЕЗД КПСС ОЗНАМЕНОВАЛ ВСТУПЛЕНИЕ НАШЕЙ РОДИНЫ В НОВЫЙ ПЕРИОД СВОЕГО РАЗВИТИЯ — ПЕРИОД РАЗВЕРНУТОГО СТРОИТЕЛЬСТВА КОММУНИЗМА. ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ВСЕ СИЛЫ НА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ВСЕМИРНО-ИСТОРИЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ XXI СЪЕЗДА ПАРТИИ!

С большим воодушевлением восприняли советские люди эти вдохновенные слова родной партии. Яркое свидетельство этому — массовые предмайские трудовые вахты, которые несли миллионы советских тружеников. Многочисленные вести о славных трудовых победах, ищите со всех концов страны, убедительно показывают, что советские люди восприняли семилетку, как родное, кровное дело.

Большой разбег берет наша страна, на всех парах устремляется она вперед — только так можно взять рубежи семилетки. Перевыполнив план первого квартала, промышленность страны набирает новые темпы. Делать же надо не только в промышленности, но и в сельском хозяйстве, которое хочет порадовать Родину еще небывалыми урожаями, стремительным ростом производства всех сельскохозяйственных продуктов.

Достоинно встречают праздник и трудящиеся нашей области. Промышленность Томского экономического района выполнила план первого квартала на 102,3 процента. По сравнению с тем же периодом прошлого года производство продукции увеличилось на 10,9 процента.

Хорошо начал семилетку коллектив Томского подшипникового завода. Многие предостоят сделать подшипникам в ближайшие годы. К концу семилетки они должны более чем в пять раз увеличить выпуск валовой продукции, освоить производство ряда новых типов подшипников. Большие задачи рождают большую энергию. Коллектив завода значительно перевыполнил квартальный план. В праздничные дни коллектив демонстративно перевыполнил план первого квартала. В этот день коллектив завода принял участие в первомайской демонстрации. В этот день коллектив завода принял участие в первомайской демонстрации.

По боевому борется за выполнение своих обязательств инициатор соревнования томских предприятий за досрочное выпол-

нение семилетки коллектив завода «Томкабель». Он досрочно, 22 апреля, выполнил четырехмесячную программу.

Достоин встречает первомайский праздник коллектив электротрампового завода. Чанского, Зырянского лесопромышленных и многих других предприятий, значительно раньше срока выполнивших четырехмесячную программу.

Словно весеннее половодье, нарастает волна социалистического соревнования среди тружеников колхозной деревни. В этом году они обаялись получить с каждого гектара по 11,5 центнера зерна (в амбарном весе), получить высокий урожай других культур, увеличить по сравнению с 1958 годом производство мяса в 1,7 раза, молока — на 28 процентов, яиц — в 2,2 раза.

Сейчас на селе особенно горячая пора. Начались весенние полевые работы, от своевременного проведения которых во многом зависит успех всего сельскохозяйственного года. В колхозах области с каждым днем все больше становится последователей механизаторов колхоза «Сибиряк» Бакчарского района, которые решили превратить первую весну семилетки в весну высокой культуры земледелия, провести сев в скатые сроки, добиться высокого урожая зерновых культур.

Величественные задачи коммунистического строительства побуждают новые родники народной инициативы. Одно из замечательных проявлений этой инициативы — соревнование за звание коллективов и ударников коммунистического труда. Это замечательное движение современности растет и крепнет с каждым днем. В его ряды вливаются все новые достойные бойцы.

Ударники коммунистического труда, члены бригад, удостоенные этого высокого звания, — разведчики нового, застрельщики соревнования, носители новой, коммунистической морали.

Таких энтузиастов семилетки все больше становится на наших предприятиях. В канун первомайского праздника в их ряды пришло достойное пополнение. Почетное звание коллектива коммунистического труда удостоены смена Иванова Большанина с завода резкищих инструментов, бригада шлифовщиков Анатолия Быкова с подшипникового завода, бригада аппаратчиц Валентины Леоновой с завода «Томкабель», бригада судоремонтников Николая Приходько с Морской ремонтно-эксплуатационной базы и другие. Сейчас бригад трудятся сотни молодых патриотов области. Их пример вдохновляет тысячи советских людей, решивших жить и работать по-коммунистически.

Светла и лучезарна жизнь советских людей, ясно, как чистый лесной небосклон, их будущее. Но большие наши успехи не должны заслонять и недостатки, еще имеющиеся на наших предприятиях и в колхозах, не должны снижать нашу энергию в поисках новых резервов. Надо еще шире развертывать социалистическое соревнование, множить ряды его участников, решительно бороться с безынициативностью и расточительством, постоянно добиваться улучшения технико-экономических показателей каждого предприятия, каждого колхоза, каждого цеха и участка.

Пусть громко звучат над первомайскими колоннами слова Призывов Коммунистической партии:

— ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ВЫПОЛНИМ И ПЕРЕВЫПОЛНИМ СЕМИЛЕТНИЙ ПЛАН, ЛЮБИМЫМ НАМ НОВОГО МОЩНОГО ПОДЪЕМА ЭКОНОМИКИ И КУЛЬТУРЫ НАШЕЙ СТРАНЫ, ДАЛЬНЕЙШЕГО УКРЕПЛЕНИЯ МОГУЩЕСТВА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ГОСУДАРСТВА! ВПЕРЕД К НОВЫМ ПОБЕДАМ В КОММУНИСТИЧЕСКОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ!

На полях справы

Труженики сельского хозяйства страны встречают Первое Мая успешным развертыванием полевых работ. По сведениям на 25 апреля, колхозы и совхозы посеяли яровых на площади 31 миллион 589 тысяч гектаров — на 15,6 миллиона гектаров больше, чем было посеяно на эту же дату в прошлом году. В минувшей пятнице, несмотря на то, что в центральных и западных районах прошла волна похолодания, полевые работы велись высокими темпами. Колхозы и совхозы за пять дней засеяли яровыми более тридцати миллионов гектаров. Сев ранних культур уже завершён в Украине и в Молдавии. Успешно начались работы на полях Российской Федерации, где посев проведен на площади более пятидесяти миллионов гектаров. В Старопольском крае, Сталинградской, Ростовской областях уже завершён сев яровой пшеницы.

Первые два миллиона гектаров яровых культур засеяны в Казахстане. Дружно работают свекловоды страны. Сахарная свекла посеяна в более чем к этому времени минувшей весной. На полях Украины, Молдавии, Кубани уже появились дружные всходы.

Пределами отставания, наблюдавшиеся в начале весны, хлопководческие районы. В скатые сроки проведен сев в Азербайджане, Таджикистане, на юге Казахстана. Ближайшие к завершению посевы в Узбекистане и Туркмени. Сейчас в Средней Азии полт сухая, жаркая погода, благоприятная для посева и прорастания хлопчатника. Появились во многих местах всходы находятся в хорошем состоянии. В Таджикистане уже началась тракторная культивация посевов. (ТАСС).

Товарищу ЛЮ ШАО-ЦИ
Председателю Китайской Народной Республики
Товарищу ЧЖУ ДЕ
Председателю Постоянного Комитета Всекитайского Собрания Народных Представителей
Товарищу ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЮ
Премьеру Государственного Совета Китайской Народной Республики

Дорогие товарищи!
Позвольте нам от имени Президиума Верховного Совета СССР, Советского Правительства и всего советского народа горячо поздравить Вас в связи с Вашим избранием на высокие государственные посты Председателя Китайской Народной Республики, Председателя Постоянного Комитета Всекитайского Собрания Народных Представителей и Премьера Государственного Совета Китайской Народной Республики.

Мы выражаем глубокую уверенность в том, что великий китайский народ под руководством славной Коммунистической партии Китая во главе с товарищем Мао Цзэ-дунем добьется новых, еще более величайших достижений в деле строительства социализма, в борьбе за укрепление мира и сотрудничества между народами всех стран.

Желаем Вам доброго здоровья и успехов в Вашей деятельности, направленной на благо китайского народа, на дальнейшее развитие и укрепление нерушимой братской дружбы советского и китайского народов, которая является надежным оплотом всеобщего мира и международной безопасности.

Н. ВОРОШИЛОВ,
Председатель Президиума Верховного Совета СССР
28 апреля 1959 года.
г. Москва.

Советщание редакторов газет РСФСР

На днях в Москве состоялось совещание редакторов областных, краевых и республиканских газет, созданное Отделом пропаганды и агитации ЦК КПСС по РСФСР.

С докладом «Решения XXI съезда КПСС и задачи печати» на совещании выступил заведующий Отделом пропаганды и агитации ЦК КПСС по РСФСР тов. Московский В. П.

В речах по докладу выступили 23 редактора областных, краевых и республиканских газет. Выступавшие отмечали, что местная печать развернула большую работу по разъяснению решений XXI съезда КПСС и задач семилетнего плана и выступила боевым организатором соревнования масс за досрочное выполнение заданий семилетки. Газеты значительно улучшили работу с авторским активом, с рабочими и сельскими корреспондентами. С помощью активы редакций многих газет организовали массовые рейды райкомов по проверке выполнения социали-

стических обязательств, принятых коллективами промышленных предприятий, колхозов и совхозов, по повышению резервов повышения производительности труда, по проверке готовности к весенней севу.

Выступавшие редакторы обменялись опытом работы и внесли много предложений, направленных к повышению роли местных газет в общественной борьбе за досрочное выполнение семилетнего плана.

С сообщением о семилетнем плане развития народного хозяйства РСФСР перед редакторами газет выступил зам. Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана РСФСР тов. Новиков В. Н.

В работе совещания приняли участие член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК тов. Фученко Е. А. и кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК тов. Пospelов П. Н., выступивший на совещании с речью.

Семилетка в действии Лес — народному хозяйству

В контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы XXI съезд партии поставил задачу — обеспечить быстрые темпы развития лесозаготовок в многолесных районах Сибири и Дальнего Востока.

Сибирские леса поистине являются собой картину зеленого океана. Они занимают площадь в 408 миллионов гектаров. Лесные ресурсы Сибири и Дальнего Востока составляют 30 процентов всех лесных богатств нашей Родины. Только леса Сибири по своей площади превышают леса Северной Америки и Европы (без СССР), вместе взятых. Около 80 процентов лесов Сибири представлены хвойными породами. В сибирской тайге произрастает много сосны, пихты и другой ценной древесины.

Претворяя в жизнь величественную программу семилетки, работники лесной промышленности Сибири еще более широким фронтом повели наступление на тайгу. Если по всей стране объем лесозаготовки возрастает за семилетку на 16—17 процентов, то в Западной Сибири он увеличится до 43 процентов, а в Восточной Сибири — до 52 процентов.

Новые стальные мачты будут проложены в глубь тайги. Они позволят проникнуть в недоступные ранее места и взять здесь миллионы кубометров ценнейшего для народного хозяйства леса. Строительство железных дорог широкого колена Ачинск — Абаканово и Ретветы — Богучаны, а также ряда других открывает широкие перспективы для создания новых мощных лесопромышленных центров.

Строительство дорог Тада — Сотник в Томской области позволит увеличить объем лесозаготовок в бассей-

В честь 1 Мая

К СПЛАВУ ГОТОВЫ

Коллектив Пайдугинского сплавно-го участка Наравельского лесопрохоза в полной готовности встречает весну первого года семилетки. 25 апреля здесь закончена подготовка к сплаву. Подобраны бригады рабочих, на реках Пайдуга и Куржине поставлены запаны. К местам сплава завезены оборудование, продукты, готовы обмундировать для сплавщиков.

В горячие дни предмайского соревнования отлично трудятся многие бригады. Хорошо настилали понтоны и строили запаны бригады А. Шапорева и Г. Коробейникова. Они ежедневно выполняли нормы на 135 процентов.

На Пайдугинском и Березовском мастерских участках начали скатывать лес в реку. Это позволит начать сплав в самые ранние сроки и быстро освободит Пайдугу для транспортировки по ней других грузов.

М. НИКИШИН.



На снимке: работницы цеха формовки кирпича Томского кирпичного завода № 10 (слева направо): Г. Гайнудинова, В. Тарлаганова и мастер смены Ф. Л. Попов. Смена тов. Попова при плане 20 тысяч штук кирпича ставит на подьемник до 35 тысяч.

Фото Ф. Хитриневича.

ВПЕРЕДИ—ПРЕДПРИЯТИЯ ВОКЗАЛЬНОГО РАЙОНА ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ РАЙОНОВ, ПРЕДПРИЯТИЙ И СТРОЕК ТОМСКА ЗА I КВАРТАЛ

Бюро Томского горкома КПСС и горисполком подвели итоги социалистического соревнования районов, предприятий и строительных организаций города за I квартал 1959 года.

Развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана первого года семилетки, большинство коллективов предприятий выполнило свои обязательства. Промышленность города план первого квартала по выпуску валовой продукции выполнила на 105 процентов, товарной продукции — на 104,7 процента и дала сверхплановую продукцию на 26 миллионов рублей. По сравнению с первым кварталом прошлого года выпуск продукции увеличен на 14,4 процента.

Лучших результатов добились коллективы предприятий Вокзального района, выполнившие план по выпуску валовой продукции на 106,7 процента. Предприятия Кировского района выполнили план на 105,2 процента, Кудышевское — на 103 процента.

От штамповочно-литейного цеха по многим параметрам работа всего предприятия. Сейчас цех развернул соревнование за создание двухдневного задания в первом полугодии. Здесь установлено и освоено новое оборудование. На участке холодной штамповки улучшена организация труда.

За хорошую работу в первой и второй декаде апреля цеху присуждено переходящее красное знамя завода.

ску валовой продукции на 104,7 процента, по производительности труда — на 105,5 процента; по предприятиям транспорта — коллектив паровозного депо, выполнившего план перевозок на 106,6 процента;

по строительным организациям — коллектив строительного управления ГРЭС-П, выполнившего план строительных-монтажных работ на 111,4 процента.

Отмечена хорошая работа коллективов протезного завода, артели «Удоевский труд», фабрик сапоговальничной, макаронной, мебельной № 1, обувной, мятой мебели.

На городскую Доску почета занесены: Вокзальный район, электротрамповый завод, фабрика «Сибирь», горэлектростанция, весовой завод, швейная фабрика № 5, центральные ремонтно-механические мастерские комбината «Томлес», шпалопропильный завод, артель «Профинтерн», строительное управление ГРЭС-П.

Наряду с этим отмечены серьезные недостатки в работе отдельных томских предприятий.

Фабрика карандашная и «Браснодеревец», заводы обоготворительной и кирпичной № 10, артель «Теххимик» не выполнили квартальный план и недодали продукции на 884 тысячи рублей.

Тридцать предприятий города не выполнили заданий по выпуску продукции по всей заданной номенклатуре (заводы «Сибэлектромотор», электромеханический, манометровый, режущих инструментов, горюлазавод, хлебокомбинат, мясокombинат и другие).

Не выполнили квартального плана все строительные управления треста № 97 и строительное управление № 1 треста «Томстрой».

Пятнадцать предприятий не выполнили плана затрат на рубль выпускаемой продукции.

Бюро горкома КПСС и горисполком предложили хозяйственным руководителям, партийным и профсоюзным организациям усилить борьбу за улучшение технико-экономических показателей работы предприятий, широко развернуть социалистическое соревнование трудящихся за досрочное выполнение плана 1959 года — первого года семилетки.

Устанавливаются высокопроизводительные порталы краны. Новая техника облегчает труд работников лесной промышленности, повышает культуру производства, дает возможность с меньшими затратами увеличивать выпуск продукции.

Поддерживать обращение лесозаготовителей Архангельского экономического административного района, работники лесной промышленности развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана первого года семилетки. Делом ответили на обращение архангельских лесозаготовителей труженики лесной промышленности Красноярского края, соревнуясь с томичами. Они решили увеличить объем лесозаготовок на 72 процента, комплексную выработку за семилетку на каждого рабочего — с 440 до 722 кубометров в год. Передовые коллективы лесозаготовительных предприятий комбината «Томлес» также приняли обязательство по досрочному выполнению семилетнего плана.

ны, но и переработкой ее. Это повышает экономические показатели работы предприятий.

В Тимирязевском леспрохозе Томской области создан цех по переработке отходов древесины. За короткий время он хорошо зарекомендовал себя. За первый год семилетки он даст валовой продукции до четырех миллионов рублей. Коллектив цеха дал чистой прибыли до 400 тысяч рублей в год.

Ширится фронт строительных работ в Белоярском, Итупском и Ореховском леспрохозах. В этом и будущем году они должны вступить в строй действующих предприятий.

С первого года семилетки закладывается основа для развития мощного лесопромышленного центра в Верхне-Кетском районе Томской области.

Развертывается строительство Томского и Асиновского доместроительных комбинатов.

Только на капитальное строительство предприятий лесной промышленности страны за семилетку вкладывается 60 миллиардов рублей, или в 2,3 раза больше чем за предыдущее семилетие.

устанавливаются высокопроизводительные порталы краны.

Новая техника облегчает труд работников лесной промышленности, повышает культуру производства, дает возможность с меньшими затратами увеличивать выпуск продукции.

Поддерживать обращение лесозаготовителей Архангельского экономического административного района, работники лесной промышленности развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана первого года семилетки.

Делом ответили на обращение архангельских лесозаготовителей труженики лесной промышленности Красноярского края, соревнуясь с томичами. Они решили увеличить объем лесозаготовок на 72 процента, комплексную выработку за семилетку на каждого рабочего — с 440 до 722 кубометров в год.

Передовые коллективы лесозаготовительных предприятий комбината «Томлес» также приняли обязательство по досрочному выполнению семилетнего плана.

Семилетка открыла широкие перспективы для развития лесной промышленности. Научные сотрудники Сибирского отделения Академии наук СССР подсчитали, что только с лесозаготовительных предприятий Томской области можно по-

лучить 200 тысяч тонн конденсатной смолы. А из нее можно выработать 40 тысяч тонн фенолов для изготовления клеев фанеры, древесных плит, искусственных волокон, красителей.

Лесная промышленность Сибири в состоянии дать миллионы декартатов этилового спирта и свыше 43 тысяч тонн белковых кормовых дрожжей. Вот почему уже с первого года семилетки в Сибири на предприятиях лесной промышленности широко развитие получают гидролизное производство.

За годы семилетки на предприятиях лесной промышленности Сибири производство рау-Фурафура увеличится в 17 раз. Фурафура — это дешовое сырье, получаемое из отходов древесины для изготовления пластмасс и искусственных смол, нейлоновых тканей, синтетического каучука. Особенно широко развивается производство фурафура в Томской и Тюменской областях.

Семилетка знаменует собой новый этап в развитии лесной промышленности нашей Родины — начало комплексного освоения богатейших лесных ресурсов для успешного выполнения семилетнего плана.

КАЖДЫЙ ТРУДЯЩИЙСЯ — БОЕЦ СЕМИЛЕТКИ

Тридцать лет тому назад XVI партийная конференция, утвердив первый пятилетний план, обратилась ко всем трудящимся нашей страны с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетки, за индустриализацию страны.

Ударные бригады, миллионы активных участников соревнования в годы первых пятилеток явились достойными продолжателями великого подвига — традиций коммунистических субботников первых лет Советской власти.

Эти славные традиции сохранены и приумножены советским народом. От первых коммунистических субботников до коллективов коммунистического труда — такой замечательный путь социалистического соревнования в нашей стране. На предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах все шире разворачивается соревнование за досрочное выполнение семилетки.

Верны славным традициям

Я начал свой трудовой путь двадцать пять лет назад на московском инструментальном заводе «Фрезер». То было время стремительного взлета страны, широкого размаха творческой инициативы трудящихся.

Никогда не забыть бурных лет первых пятилеток. Народная инициатива выдвинула встречные планы, добровольное повышение норм выработки, производственные смотры, переделки, конкурсы. В трудовом пылу первых пятилеток родилось гордое наименование лучших — ударник.

В числе многих на заводе этого почетного наименования не раз удостоивался и я. А завоевать его было непросто. Чтобы получить аттестат ударника, надо было в течение трех месяцев подряд быть лучшим на своем участке.

Хорошо помню и первую ударную бригаду, в состав которой я вошел. Ее возглавлял опытный резьбощлифовщик Андрей Лев. Часто, чтобы дать третью или четвертую норму, мы оставались после смены. Но особенно старались уплатить время внутри смены. Закон в бригаде был один: «Один за всех, все за одного».

Замечательные традиции ударников первых пятилеток сохранены и приумножены нашей замечательной молодежью. Величественные перспективы коммунистического строительства, намеченные нашей родной партией, увлекли и советских людей на новые славные дела.

Возникло новое замечательное движение — соревнование за звание коллективов коммунистического труда, являющееся высшей формой социалистического соревнования.

Участники этого, ставшего массовым, движения выступают застрельщиками борьбы за максимальное повышение производительности труда, досрочное выполнение семилетки, стараются постоянно учиться, расширять свой политический и культурный кругозор.

В соревновании за звание бригад коммунистического труда участвует немало и томских инструментальщиков. Члены нашего коллектива — смена Ивана Большанина первой в Томске решила выполнить семилетку за пять лет. Недавно этому дружному коллективу присвоено почетное звание смены коммунистического труда. На этот коллектив развиваются бригады В. Осипенко, Д. Чекунова и другие, решившие жить и работать по-коммунистически.

Широко развернуто соревнование сотен инструментальщиков помогает нам с первых дней семилетки работать высокими темпами.

П. ОСИПЕНКО,
резьбощлифовщик Томского ордена Трудового Красного Знамени завода ружейных инструментов.

За звание ударника коммунистического труда



Слесарь Иван Гуменик был в числе первых на заводе «Сибирский моторостроитель» кто решил бороться за звание ударника коммунистического труда.

Он хорошо помнит то мартовское утро, когда его друг по работе и учебе слесарь-лекальщик Михаил Лелик пошел к нему с газетой в руках и просто сказал:

— Будем соревноваться за это высокое звание. И показал газету, в которой через всю страну был призван: «Становись в ряды ударников коммунистического труда!».

— Будем, — твердо ответил Иван.

К этому решению друзья были уже давно готовы. Наблюдая, как широко разворачивается соревнование за звание бригад коммунистического труда, они сожалели, что по роду своей работы не могут участвовать в этом соревновании. Теперь и они включились в замечательное движение наших дней.

Друзья решили выполнять каждую смену не менее двух норм, постоянно повышать свою квалификацию.

Слово передовиков соревнования — крепкое слово. В марте Иван Гуменик в среднем выполнял норму на 304 процента. Перевыполнил свои обязательства и М. Лелик. Такие же показатели у них и в дни предмайского соревнования. На верхнем снимке запечатлен Иван Гуменик во время работы. Высокопроизводительному труду помогают зна-

... фовщи, в быстро растущих горках ярко поблескивающих после шлифовки колец, в открытых ульбах — добрых спутниках любого хорошего дела. По большому интересу, который здесь проявляют «молодняк», по тому, как горючая похвала победителей, как близко к сердцу принимают неудачи, можно сразу определить: здесь соревнование по-настоящему волнует каждого, здесь все полнотой достигнуто общего успеха. Особенно убеждаешься в этом, когда



Бережливость — наш нерушимый закон

Дружно работает наш небольшой коллектив, обслуживающий агрегат непрерывной вулканизации. Соревнуясь за досрочное выполнение семилетки, мы ежедневно даем продукции в полтора — два раза больше, чем предусмотрено заданием.

В дни подготовки к историческому XXI съезду КПСС широкое распространение получила еще одна замечательная форма социалистического соревнования — борьба за экономию материалов на каждом рабочем месте и на каждой единице продукции. Начать по инициативе донецкого шахтера Александра Кольчица, это движение быстро охватило всю страну.

Мы каждую смену выпускаем сотни метров сверхпланового шахтного кабеля. А что, если не только давать сверхплановую продукцию, но и экономить резину на каждом километре кабеля? А как быть с качеством? Ведь чрезмерная экономия может увеличить брак. Внимательно зবেсив все возможности, мы решили на каждом километре кабеля экономить не менее 3 процентов выделяемой нам по плану резины.

Как и следовало ожидать, резервы экономии нашлись. Прежде всего мы старались уменьшить толщину трубки. Скажем, толщина трубки кабеля не должна превышать 5 миллиметров. Но по техническим условиям она может быть и 4 миллиметра. Вот мы и стараемся уменьшить (конечно, в пределах допускаемого) толщину трубки. Это достигается точным регулированием горна и матрицы, строгим соблюдением технологии.

Второй резерв — резкое уменьшение брака. Раньше из-за плохого размещения резины на

валцах она нередко загоралась. Теперь такие явления в нашей бригаде — чрезвычайно прошествие.

Постороже мы стали относиться и к работникам резинодельного цеха. Теперь они стали пропускать разогретую резину через сетку, что улучшило ее качество и уменьшило брак в нашей работе.

Первомайский праздник мы встречаем выполнением своих обязательств. За три с половиной месяца мы сэкономили 4.300 килограммов резины — на 32 тысячи рублей.

Соревнование за экономию приняло большой размах на нашем заводе. Бригады оживившихся делегатов XXI съезда КПСС А. И. Шабалова, М. Гречушников, П. Шабаловского сжесточенно добиваются большой экономии сырья, много ценных материалов экономят и рабочие других профессий.

Включившись в соревнование за досрочное выполнение семилетки, коллектив завода развернул упорную борьбу за экономию и бережливость. Сейчас на заводе проходит смотр внутренних резервов производства. Вынесены сотни ценных предложений, в том числе и по экономии материалов. Внедрение этих предложений позволит коллективу завода выполнить свое ответственное обязательство — за счет бережного расходования материалов, электроэнергии и топлива сэкономить на семилетку не менее 10 миллионов рублей.

М. ШЕВЦОВ,
помощник бригадира агрегата непрерывной вулканизации цеха вулканизации кабелей завода «Томкабель».

Коллективу Томского подшипникового завода по итогам работы за первый квартал присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦПС.

На снимке: передовики завода (слева направо) — В. Н. Костина, мастер смены коммунистического труда сборного цеха, Л. Н. Свириденко, наладчик сепараторного цеха, И. Я. Зайцев, наладчик шлифовального цеха № 1, А. В. Выков, бригадир бригады коммунистического труда шлифовального цеха № 2, Л. В. Кузнецова, станочница шлифовального цеха № 1, Г. И. Шугулев, станочница полуавтоматного цеха, Г. И. Шатлова — станочница полуавтоматного цеха.

Фото Ф. Хитриневича.

По примеру Прокопия Говзана

Далеко от нашего леспрохоза, в северных лесах области, трудится зveno тракториста Прокопия Говзана. У доброй вести легкие и быстрые крылья. О замечательном нападении знатного лесозаготовителя области, решившего вдвое ускорить темпы работы, быстро узнали в наших лесосеках.

Два семилетних плана... Такие обязательства по плечу сильным и смелым людям, образцовым владениями техники, тем, кому не страшны ни сибирские морозы, ни болота, ни сильные ветры. Таких нашлось немало в нашем леспрохозе. Первым был молодой коммунист, депутат областного Совета Евгений Тихомиров.

Звеню под его руководством первым в леспрохозе освоило погрузку леса крупными пакетами. Теперь не нужно лебедкой ТЛ-5 набирать несколько пакетов, чтобы затолкать одну автомашину. Благодаря особым приспособлениям лебедка стала значительно сильнее — за один прием она набирает 20 кубометров и сразу загружает машину.

Внедрение нового метода позволило сократить число людей в звене, открыло новые возможности для повышения производительности труда. Члены звена задумались: могут ли они работать такими темпами, как Прокопий Говзан? За каждый год семилетки звено в среднем должно заготов-

ливать и грузить лебедкой ТЛ-5 8 тысяч кубометров леса. Тщательные расчеты показали, что, используя полностью новую модель лебедки, сократив время на переоборудовку, звено сможет заготавливать ежегодно не менее 16 тысяч кубометров леса. Так родился достойный ответ Прокопию Говзану: вызов принял, дадим два семилетних плана.

Взяв такие обязательства, звено уверенно набирает темпы. Если в первые месяцы оно давало по полторы нормы, то теперь — по две и более. Только в первом квартале звеноало 1.600 кубометров леса сверх плана.

Велика сила примера передовиков производства. Еще совсем недавно новым методом крупнопакетной погрузки владели только звено Е. Тихомирова. Теперь у него немало последователей. Полностью затолкать звено лебедкой т. Ланга, Гринина, Пархоменко, Смирнова. Весь участок, на котором работает поворот, грузит лес крупными пакетами.

С каждым днем в лесосеках нашего предприятия ширится социалистическое соревнование лесозаготовителей. Оно помогло предприятию на декаду раньше срока выполнить четырехмесячный план, и 1 Мая заготовить немало сверхпланового леса.

И. СОЛОВЬЕВ,
начальник планового отдела Коллашевского леспрохоза.

На верном пути

... Тракторы марки «НАТИ» установившей конструкции, и ремонтники Галинской РТС решили их переоборудовать, продлить им жизнь... поставив ходовые части с «ДТ-54». Для этой цели прислали специальные узлы. Принялись за дело, но на складе не оказалось винн большой бортовой. Кто-то подсказал: «Давайте приспособим «натиковские». Мысль правильная, а как рачиточные посадочные места станков? Пробовали на сверлильном станке — не получилось. Тогда обратились за помощью в токарный цех, к бригаде, борющейся за звание коллектива коммунистического труда.

Обратились станочники Василий Влащенко, Иван Попов, Евгений Маркин, бригадир Иван Ткачев. Посоветовались. Но решение сразу не пришло. Разошлись по домам. Утром каждый предложил свое. Остановились на одном, наиболее простом и удобном. Еще раз вывели расчеты и принялись за дело. И, как всегда в трудном деле, победила коллективная воля бригады.

Ныче на колхозные поля выйдут десятки тракторов «НАТИ» с переоборудованной ходовой частью. В этом есть частичка труда бригады токарей, вступившей в соревнование за звание коллектива коммунистического труда.

Много хороших начинаний на счету у коллектива токарного цеха. В феврале и в марте в мастерских можно было застать юных помощников — старшекласников Бакачарской средней школы. Они заточивали резцы, знакомились с устройством токарного станка, потом принимались за простейшую обработку металла. Участники соревнования за звание бригады коммунистического труда внимательно следили за первыми итогами работы своих питомцев. И вот настал долгожданный день — ученики получили производственную специальность, им присвоили третий и четвертый разряды.

Так, бригада, борющаяся за звание коллектива коммунистического труда, выполнила еще одну свою задачу.

... помочь школе в политехнической обучении. Среди токарей — большинство молодежи, новичков. Взять хотя бы Майю Сахарову. Прием ее в состав бригады был вторым знаменательным событием в ее жизни. А первое? Комсомольская свадьба. Сколько тогда подарков преподнесли — от дирекции РТС, общественных организаций, от товарищей. С тех пор прошло несколько месяцев. За это короткое время Майя Сахарова сумела завоевать уважение на производстве и в кругу друзей. Значит, на верном пути находится она: не отстает от товарищей по труду. Вечером ее можно встретить в вечерней школе за партой, в свободные от занятий дни — на клубной сцене.

Скромный, чуть застенчивый паренек у крайнего станка — Николай Морозов. Его рабочий день тоже строго спланирован. После смены — спорт. Николай Морозов не только хороший токарь, но и известный штангист и борец. Не первый год на областных соревнованиях он защищает честь Бакачарского района.

Среди токарей есть и старшие товарищи, за плечами которых большой жизненный путь. Это бригадир Иван Ткачев — пылкий, выдержанный, отзывчивый, Василий Влащенко, Иван Попов...

Всего их одиннадцать. Одиннадцать разных характеров. Каждый идет своим верным путем. Но цель, стремления — один: завоевать высокое звание бригады коммунистического труда.

В Бакачарском районе добрая слава идет не только о галинских токарях. С уважением относятся в районе о молодых животноводах колхоза «Северное сияние» и «Сибиряк», о бригаде раскряжкешников верхнего склада Подольского лесопрохоза и многих других коллективах, которые решили жить и работать по-коммунистически.

Т. НАДЕЖДИН,
Бакачарский район.

Будущее начинается сейчас

Проект имени Кирова — один из самых красивых в Томске. Если идешь по его бульварам, обсаженным зелеными елями, видишь, как много новых домов встает и справа и слева. Остановившись у стройки на углу проспекта и улицы Токарей, где возводит жилой многоквартирный дом бригада Рудольфа Бренера, одна из лучших в густе «Томскстрой». Ее бригадир носит на груди орден «Знак почета». Опытный строитель, он отлично организовал работу комплексной бригады, которая строит дом от фундамента до карниза.

С особым подъемом члены бригады несли предмайскую трудовую вахту: они обязались к Первомаю закончить кладку стен, установили на трех этажах перегородки и сдержали свое слово.

В начале апреля бригада перешла на хозрасчет, объявила решительную борьбу расточительности. Теперь на площадке не увидишь боя кирпича, все материалы аккуратно сложены.

— Партия зовет нас к творческо-

му труду, — говорит бригадир тов. Бренер. — Мы должны строить так, чтобы дома, возведенные нашими руками, стояли века, чтобы люди, живущие в коммунизме, с благодарностью вспоминали о тех, кто строил в первую семилетку.

С такими мыслями выходят на леса строители. Они работают быстро и хорошо. В марте они дали почти два месячных задания, не снижая темпов в апреле. Многие из них имеют по 2—3 специальности, сейчас изучают курс бетонных работ.

В эти дни лучшие работники бригады тов. Велют и Андерс кледи пятый этаж. Им помогал тт. Адам и Манасев. Как всегда, отлично трудились крановщики тов. Юнаускас. С высоты им хорошо видно, как обдается город перед Первомаем в праздничный наряд, приветствуя трудовую весну семилетки.

И они радуются, что выполнили свое обязательство, одолели свой, пусть небольшой, рубеж на пути досрочного выполнения семилетки.

М. ФЕДОСЕЕВА.

НЕМЕРКНУЩИЙ ОГОНЬ ВДОХНОВЕНИЯ

ТРУДНО уловить ускорение ритма работы крупного цеха современного предприятия, где общий успех складывается из усилий многих людей. Но каждому, кто побывал в эти дни в первом шлифовальном цехе — самом крупном цехе Томского подшипникового завода, — становится ясно: здесь стараются опередить стремительно идущее вперед время. Это чувствуется в четких движениях шли-

фовщи, в быстро растущих горках знакомишься с людьми цеха.

— Сколько помню себя на работе, — рассказывает ветеран завода механик Николай Фадеевич Железняков, — всегда участвовал в соревновании. Был ударником, стахановцем, полтора десятка лет являлся рационализатором. И не представляю свою жизнь иной. Ведь работаю для себя, для своего государства. Поэтому некое дело хочется выполнить побыстрее да получить.

А добрых дел на счету у Николая Фадеевича немало.

23 года назад он начал работать в подшипниковой промышленности, сначала в Москве, а потом — в числе первых — на Томском заводе. На его глазах вырос завод, оснащенный новейшим оборудованием. Вместе с предприятием вырос и бывший ученик слесаря Николай Железняков. Рано лишившись родителей, он фактически не учился в детстве. Науку пришлось постигать без отрыва от производства. Закончил семилетку, а теперь, сорокашестилетний, заканчивает машиностроительный техникум.

Неумная тяга к машинам, стремление проникнуть в их тайны, сделать их лучшими никогда не покидала его, требовала новых знаний, вела к новым исканиям. И так — всю жизнь.

Уже не помнит Николай Фадеевич, когда внес первое рационализаторское предложение. Теперь на его счету — десятки ценных предложений, его пытливая мысль воплощена во многих узлах и деталях так четко действующих сейчас станков.

Новые искания начинаются тогда, когда еще непонятно завершены прежние. Тема дипломного проекта механика — также путешествие в неизведанное. Николай Фадеевич решил модернизировать привод шпинделя изделия внутривальфо-

вального станка, чтобы освободить шпиндель от радиальных нагрузок. Работа приближается к концу.

Путь ветерана отмечен многими знаками отличия. Не раз его награждали почетными грамотами, знаками «Отличнику социалистического соревнования», а в 1944 году за самоотверженный труд он удостоен ордена Трудового Красного Знамени. В марте этого года возглавляемая им группа механиков и слесарей признана лучшей на заводе.

Таких активных, по-настоящему влюбленных в свое дело людей много в первой шлифовке.

Особенно ярко проявляется трудовая активность людей после XXI съезда КПСС. Замечательные перспективы, открывающиеся перед нашей страной, стремительный рост завода в ближайшие годы глубоко возлюбили всех шлифовщиков.

На глазах изменяется облик цеха. Автоматизация — техника семилетки — уверенно входит в жизнь шлифовщиков.

В период подготовки к XXI съезду КПСС коллектив решил по примеру харьковских машиностроителей оснастить станки автооператорами, чтобы простое оборудование превратилось в автоматическое.

Дружно работали новаторы цеха над внедрением новшества. Слесарь Яков Мерц и инженер Евгений Шамин изменили конструкцию съемника. Это не только улучшило действие приспособления, но и значительно сократило трудоемкость его изготовления, уменьшила затраты металла. Были улучшены и другие узлы автооператоров.

Но самое трудоемкое дело — внедрение новых приспособлений. На это выдвинулся Иван Зайцев, бригадир бригады, борющейся за звание коллектива коммунистического труда, лучшие слесари Василий Кор-

вин, Яков Мерц и другие.

Долго дело не ладилось. Станки, оборудованные автооператорами, простоявали. Лучший наладчик цеха Иван Зайцев зарабатывал меньше некавалифицированного рабочего. Когда кто-то подумал над ним по этому поводу, Иван ответил с искренним негодованием:

— Да разве в деньгах дело? Вот установим автооператоры, и сразу в цехе станет веселее.

Настойчивость упорных победителей. Сейчас в цехе работает 9 станков, оснащенных автооператорами. Эти станки лишь загружают заготовками — все остальное делает машина. Пять из них оснащены автооператорами в этом году. К новому году их будет шестнадцать.

Несколько модернизированных станков обслуживает бригада Ивана Зайцева. Бригадир наблюдает за четкими движениями Альбины Сабановой, которая обслуживает сразу три станка.

Одна работница вместо трех, освобождение человека от надоевшего повторения ручных операций — разве для этого не стоит хорошо потрудиться?

Важные задачи реконструкции цеха на высшей технической основе увлекают шлифовщиков, будят их творческую мысль. А дел таких у них немало. В этом году надо изготовить и внедрить подиравальные автоматы, перевести на скоростные режимы еще 10 станков, освоить выпуск новых видов подшипников, продолжить модернизацию оборудования.

Пример старших вдохновляет молодежь, среди которой немало энтузиастов семилетки.

Единым порывом захватили молодых рабочих и работниц могучее движение наших дней — соревнование за право называться коллективами и ударниками коммунистического

труда. В этом славном соревновании участвуют 7 смен, 4 бригады — более 160 человек.

Многие из них уже добились замечательных результатов.

Хорошо трудились, например, шлифовщики бригады Ивана Вьюгова. Еще издали у станков работниц видны вымыслы: «За коммунистический труд». Мастер смены Леонид Федюкимов Рыбалов не халтурит:

— С тех пор, как стали соревноваться по-новому, — говорит он, — у нас не стало отстающих. Полторы — две нормы — такие результаты у каждой работницы. Улучшилось и качество шайфовки.

Бригада не только хорошо работает. Здесь каждый думает о своем росте, старается идти в ногу со временем. Многие участв в школе. Светлана Дитля, например, заканчивает десятилетку, Миля Геллер и Вали Соснига учатся в восьмом классе.

Из шестидесяти коллективов первого шлифовального цеха первыполняет установленные ему задания, уверенно наращивает темпы. В большой победе подшипникового завода, удостоенного за работу в первом квартале переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦПС, есть доля и его труда.

Вдохновению трудящихся шлифовщиц. Живым родником бьет их энергия, неиссякаема их инициатива. От души идущее, неукротимое стремление подшипниковцев досрочно выполнить семилетку — это одно свидетельство верности ленинской мысли о том, что только социализм впервые создаст возможность применения соревнования действительно в массовом масштабе, влупить в него действительно большинство трудящихся. Немеркнущий огонь соревнования будет творческой активностью людей, ярко освещает лучшие душевные качества строителей коммунизма.

Е. ШАТОХИН,
Томский подшипниковый завод.

Весной сбережешь час, на уборке—день

Посевные агрегаты—на исходные рубежи

Засеяны первые 13 гектаров

МОЛЧАДОВО. (По телефону). Полеводческие и тракторные бригады колхоза имени Сталина, где бригадирами работают тт. Моснец и Прокопчук, 28 апреля засеяли первые восемь гектаров овсом в смеси с горохом.

Приступила к посеву однолетних трав полеводческая бригада, которой руководит А. Жук. Здесь засеяно 5 гектаров. Одновременно полеводы ухаживают за всходами озимой ржи. В артели подкормлено 40 гектаров озимых.

Началась весновспашка

КОЖЕВНИКОВО. (По телефону). На колхозных полях района начались полевые работы: прибавка влаги и выборочная пахота. В колхозе «Заветы Ленина» прибита пахота на площади 56 гектаров, и вспахано 11 гектаров. Эти работы продолжаются.

В колхозе «Путь к новой жизни» закрыта пахота на площади 66

гектаров и вспахано 3 гектара. Хорошие показатели труда имеет тракторист А. М. Макаров. Он прибавил влаги на площади 30 гектаров и вспахал 3 гектара. П. Шанков и А. Осенко прибавили влаги на 18 гектарах каждой. Начата прибавка влаги в колхозах имени Сталина, имени Калинина и имени XXI съезда КПСС.

В. КОРНЕЕВА.

НЕДООЦЕНИВАЮТ КУКУРУЗУ

Ежегодно с большими трудностями заканчивают зимовку скота в колхозе «Путь Ленина» Туганского района. Даже при скудном рационе, какой бывает для животных зимой, к весне кормов все равно не хватает.

Кормовой баланс колхоза мог бы значительно пополниться за счет кукурузного силоса. Как показал опыт прошлых лет, эта ценная культура очень хорошо растет на полях артели. Но беда в том, что к выработанному урожаю зеленой массы кукурузы здесь относятся не похозяйски. Кукурузного силоса закладывается мало. Большая часть посевов скармливается на корню. Так правлению артели меньше хлопот.

Чтобы не утруждать себя, руководители артели пошли на резкое сокращение посевов кукурузы. Если в

прошлом году под этой культурой было занято 80 гектаров, то ныне предлагается отвести только 40.

В артели создано кукурузоводческое звено в составе двух механизированных бригад — Токарева и Толстикова. Для вывозки на поля навоза и переноса орудий решили использовать трактор «Беларусь» с тележкой. Но вывозить удобрения на поля механизаторам не пришлось. Правление артели их использует на других работах. Вместо того, чтобы создать колхозным кукурузоводам хорошие условия работы, правление артели и лично председатель тов. Осипов всячески оттягивают подготовку к посеву кукурузы.

Если это будет продолжаться и впредь, то и в этом году артель очень мало заложит силоса.

И. ДАНИЛОВ.

Как сохранить весной посевы озимых от гибели

Во многих колхозах нашей области озимая рожь занимает свыше 20 процентов всей посевной площади зерновых, а в некоторых колхозах, например Зырянского, Асиновского, Туганского районов, площади под озимой рожью превышают 25 процентов посевных площадей зерновых.

В выполнении принятых обязательств по производству зерна в 1959 году исключительное большое значение имеет борьба за сохранение озимых и получение на всей площади хорошего урожая.

В 1955 и 1957 годах в среднем по области урожай озимой ржи превышал 13 центнеров с гектара, а в ряде колхозов он достигал 18—20 центнеров и более с гектара. Отдельные колхозы план сдачи хлеба государству до 35 процентов выполняли рожью.

Но были и такие годы, как, например, 1952 и 1953, когда на значительных площадях посево озимой ржи вымерзали, и урожай во многих колхозах не превышал 3—5 центнеров с гектара. Гибель озимых 1952 и 1953 годов объяснялась неблагоприятными условиями весны, когда резкие колебания температуры воздуха и почвы после слякотности губительно сказались на состоянии озимых. В отдельные дни в конце апреля — в начале мая, когда озимые уже были освобождены от снежного покрова, температура воздуха доходила до 12—18 градусов и на поверхности почвы — до 4—8 градусов тепла, а

потом резко менялась и падала на поверхность почвы до 4—6 градусов мороза.

При замерзании почва вспучивается и выпирает растения вверх, при этом корни растений частично разрываются. Когда почва снова оттаивает и оседает, опирающиеся на корни узлы кущения остаются на поверхности почвы и вследствие быстрого подсыхания почвы засыхают. В результате озимые полностью гибнут или сильно повреждаются. В этот период наблюдается и сильное голодание растений, ощущается недостаток питательных веществ.

По метеорологическим данным, и в этом году для озимых складываются крайне неблагоприятные условия.

Что же необходимо предпринять, чтобы сохранить озимые посево от гибели и обеспечить получение высоких урожаев?

После освобождения посевов озимой ржи от снега надо провести мульчирование — покрытие озимых торфяной крошкой, навозом или перегноем, опилками или просто соломой. Проводить эту работу надо утром по мерзлой почве с тем, чтобы днем при оттаивании почвы мульча запылилась и лучше держалась на поверхности почвы. Исключительно эффективным мероприятием является весенняя подкормка озимых минеральными или органическими удобрениями. В ряде колхозов Томского, Кежемского и Важенского районов была применена в прошлом году

РЕШЕНО ПРОВЕСТИ СЕВ ЗА 6 РАБОЧИХ ДНЕЙ

За шесть рабочих дней решили провести весенний сев полевых и механизаторов бригады тов. Емельянова из колхоза «Путь к новой жизни» Кожевниковского района.

Под вес яровой клин здесь заготовлена зябь. Бригада готова начать полевые работы. Отремонтированы тракторы и весь прицепной инвентарь. В полном порядке сбрата, телеги. Достаточно мешкотары. Все сеятельные агрегаты укомплектованы кадрами с таким расчетом, чтобы вести сев в две смены.

На весь период сева в бригаду завезено горючее. Добротные семена в бригаде. Выхожеть их 96—98 процентов.

И. КАЗАКОВ.

„Книга-эстафета“ идет по колхозам

ПОДГОРНОЕ. (По телефону). Чаинский райком партии и райисполком с марта 1959 года утвердили «книгу-эстафету». Цель ее — высветить положительное и интересное в ходе подготовки колхозов к весеннему севу.

Много хорошего записано в «книге-эстафете» о колхозе имени Ленина. Колхоз полностью готов к севу. Хозяйство обеспечено семенами, проведен воздушный-тепловой обмен их, завершена ремонт всей техники. На период сева завезено необходимое количество горючего.

А вот какие замечания появились в «книге-эстафете» после того, как она побывала в колхозах имени Сталина, имени Крупской, в артели «Победа». В этих сельхозартелях плохо готовится к весеннему севу. В колхозах имени Сталина и имени Крупской до сих пор еще не закончен ремонт тракторов, прицепных сельскохозяйственных машин. Для двухдневной работы тракторов не хватает механизаторов. Совершенно не подготовлены транспортные средства для перевозки зерна, горючего.

Все записи в «книге-эстафете» горячо обсуждаются на общих собраниях колхозов.

А. КОЛОСОВСКИЙ.



В дни предмайского социалистического соревнования высоким показателем добился токарь Корниловской РТС В. Ф. Севаст'янов. На снимке: В. Севаст'янов. Фото Г. Красношейкина.

Хроника партийной жизни

ПЕРЕДОВЫЕ РАБОЧИЕ И КОЛХОЗНИКИ ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ

В Шегарском районе в первом квартале текущего года значительно увеличился рост партийных рядов. В партию вступают лучшие люди колхозов и промышленных предприятий района.

Из года в год растет парторганизация колхоза «Молот». За последнее время кандидатами в члены КПСС приняты моторист колхоза тов. Зверев, бригадир полевой бригады тов. Копанев, заведующий слесарным пунктом колхоза тов. Лисовский и другие. В связи с увеличением численности партийной организации в колхозе «Молот» создан партийный комитет.

Е. КУЧЕРОВ.

ИЗУЧАЕМ ОПЫТ ПЕРЕДОВОГО КОЛХОЗА СТРАНЫ

Партийная организация колхоза «Красное знамя» Чаинского района решила ознакомить коммунистов, всех колхозников с опытом работы колхоза «Расцвет» Могилевской области Белорусской ССР, о котором неоднократно говорил в своих выступлениях Н. С. Хрущев. Обсуждая на открытом партийном собрании вопрос о том, как лучше организовать изучение опыта, коммунисты предложили провести читальную конференцию по книгам председателя этого колхоза тов. Орлова. «Таким может стать каждый колхоз» и «На высоком посту». Подготовить это мероприятие партийной организации помогла районная библиотека.

Конференция вызвала большой интерес у колхозников. На ней присутствовали 40 человек. Выступая на конференции, колхозники поделились своими впечатлениями о передовом колхозе, вносили предложения о том, как лучше использовать его опыт в своем хозяйстве. Колхозники тт. Иванов, Язанин, Чувпиков говорили о резервах своего колхоза, о том, за счет чего уже в текущем году можно резко поднять его доходы. Председатель правления т. Орлов познакомил колхозников с производственным планом колхоза «Красное знамя» на 1959 год, составленным с учетом опыта колхоза «Расцвет».

Необходимо каждому колхозу в этом году все посево озимых заборонить в один след боронами «зиг-заг».

Проведение этих мероприятий поможет колхозам сохранить озимые посево и обеспечить выполнение выятых обязательств в 1959 году по производству зерна.

А. ВИНОКУРОВ, заместитель начальника областного управления по сельскому хозяйству.

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Партийное бюро первичной парторганизации Важенского района партии провело теоретическую конференцию на тему «Закономерности перерастания социализма в коммунизм». Участники конференции, партийные и комсомольские работники, обсудили вопросы: «Марксизм-ленинизм — научная основа строительства коммунизма», «Решающий этап соревнования социализма с капитализмом» и другие.

Н. МАЛИНОВСКИЙ.

БЮРО РАЙКОМА КПСС РАБОТЕ С ПИЩЕМАМИ И ЖАЛОБАМИ ТРУДЯЩИХСЯ

Кожевниковский райком партии организовал проверку выполнения постановления бюро Томского обкома КПСС «О серьезных недостатках в рассмотрении писем, жалоб и заявлений трудящихся».

Итого провери обсуждены на заседании бюро райкома КПСС. Принято постановление, направленное на устранение выявленных недостатков.

Б. ШАДРИН.

СОВЕЩАНИЕ О ЗАДАЧАХ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ НА СЕВЕ

В Пышно-Троицком райкоме КПСС состоялось совещание секретарей колхозных парторганизаций, на котором был обсужден вопрос о задачах партийных организаций в период весеннего сева. С докладом выступил первый секретарь райкома КПСС тов. Галков.

М. ЗОРИН.

СЕМИНАР ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВА

Васюганский райком КПСС провел однодневный семинар профсоюзного актива. Особое внимание на семинаре было уделено обмену опытом профсоюзной работы. Председатели местных комитетов поделились опытом организации социалистического соревнования, проведения производственных совещаний и собраний рабочих.

В. БОРЗЦОВ.

НОТА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРАВИТЕЛЬСТВУ ИТАЛИИ

28 апреля заместитель Министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов вручил временному поверенному в делах Итальянской Республики в Москве Ф. Буну ноту Советского правительства правительству Италии.

Советское правительство заявляет, что правительство Италии, подписав с США соглашение о строительстве на итальянской территории военных баз для запуска ракет средней дальности, сделало еще один опасный шаг на пути гонки ракетного и атомного вооружения, обостряющей обстановку в Европе и усиливающей опасность войны.

В ноте указывается, что, поскольку итальянские руководящие круги, подчеркивающие свою при-

верженность так называемой атлантической политике, даже не скрывают, что ракетные базы на итальянской территории направлены против Советского Союза и других миролюбивых стран. Советский Союз не может игнорировать планы превращения итальянской территории в потенциальный плацдарм для новой агрессии. Советский Союз, говорит с одной стороны, вынужден принять по своей стороне все меры к тому, чтобы должным образом обеспечить свою безопасность.

Советское правительство заявляет, что правительство Италии, заключив соглашение о строительстве ракетных баз, взяло на себя весьма тяжелую ответственность за последствия этого шага.

(ТАСС).

„Вопросы строительства социализма и коммунизма в СССР“

СБОРНИК ПРОИЗВЕДЕНИЙ В. И. ЛЕНИНА

Вышел в свет сборник «В. И. Ленин. Вопросы строительства социализма и коммунизма в СССР», выпущенный Государственным издательством политической литературы.

В книгу включена часть из многочисленных трудов В. И. Ленина, в которых глубоко разработаны и всесторонне освещены вопросы строительства социализма и коммунизма. Сборник содержит последние статьи и речи Владимира Ильича: «Пять лет Российской революции и перспективы мировой революции» —

доклад на IV конгрессе Коминтерна 13 ноября 1921 г.; Речь на пленуме Московского Совета 20 ноября 1922 г.; «Странничья на диванчике»; «О кооперации»; «О нашей революции» (по поводу письма Н. Суханова); «Как нам реорганизовать рабочую партию» (продолжение XII съезда партии); «Лучше меньше, да лучше»; «Письмо к съезду»; «О приращении законодательных функций Госплану» (к отделе по увеличению членов ЦК).

Сборник издан массовым тиражом. (ТАСС).

В обкоме КПСС и облисполкоме

Об уточнении условий социалистического соревнования районов, колхозов и колхозников за успешное выполнение обязательств по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства на 1959 год

Бюро Томского обкома КПСС и облисполком рассмотрели вопрос об уточнении условий социалистического соревнования районов, колхозов и колхозников за успешное выполнение обязательств по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства на 1959 год.

Бюро областного комитета партии и облисполком решили считать победителями в социалистическом соревновании те районы и колхозы, которые добились лучших результатов в выполнении обязательств на 1959 год по увеличению производства и заготовок мяса, молока, яиц и шерсти, а также наиболее высокие показатели по продуктивности и увеличению поголовья общественного животноводства и сохранению его в колхозах.

Районы и колхозы, занявшие первые места в соревновании, будут вручаться переходящие красные знамена обкома КПСС и облисполкома, кроме того, они заносятся на областную Доску почета. Руководители районов и колхозов, занявших в социалистическом соревновании первые места, а также особо отличившиеся колхозники и специалисты сельского хозяйства, работающие в животноводстве, награждаются по представлению райисполкомов почетными грамотами облисполкома.

Районы и колхозы, занявшие вторые и третьи места в социалистическом соревновании, заносятся на областную Доску почета. Руководители районов и колхозов, занявших вторые и третьи места по итогам года, награждаются почетными грамотами облисполкома.

Решено, что результаты социалистического соревнования за выполнение районными и колхозными обязательств по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства будут подводиться по итогам каждого квартала.

Бюро обкома КПСС и облисполком установили, что по итогам года работникам животноводства присваиваются звания:

«лучшая доярка области» — для доярок, получивших не менее 3,000 килограммов молока от каждой закрепленной коровы;

«лучший пастух области» — для пастухов, обеспечивших получение за пастбищный период (июнь—сентябрь) не менее 1,250 килограммов молока на фуражную корову, а для пастухов нагульныхгуртов — добившихся ежегодных привесов крупного рогатого скота не менее 700 граммов на голову;

«лучшая телнячка области» — для телнячек, обеспечивших ежегодные привесы телят не менее 700 граммов при полном сохранении приняты в выращивание телят;

«лучшая свиноводка области» — для свинок, получивших не менее 20 деловых поросят на закрепленную и шерсть, а также наиболее высокие показатели по продуктивности и увеличению поголовья общественного животноводства и сохранению его в колхозах.

«лучший чабан области» — для чабанов, выращивших до отбивки от маток не менее 170 ягнят на 100 овцематок и получивших среднюю норму шерсти не менее 3 килограммов на одну овцу, именуемую в начале года;

«лучшая птичница области» — для птичниц, получивших не менее 140 яиц на несушку. Это звание будет присваиваться и птичницам, занятым выращиванием молодки, если они сохранили не менее 95 процентов цыплят до 6-месячного возраста, не менее 90 процентов принятого поголовья утят до 2-месячного возраста;

«лучший кроликовод области» — кроликовод, выращившему не менее 4 деловых щенят на самку и обеспечившему получение не менее 90 процентов шкурок качеством не ниже I-го сорта;

«лучший пчеловод области» — для пчеловодов, получивших не менее 50 килограммов товарного меда на пчелосемье.

Установлено, что итоги соревнования по отдельным показателям выполнения обязательств должны подводиться по итогам ежемесячно, а в районах и колхозах, на фермах — ежеквартально.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Нужна постоянная деловая проверка выполнения обязательств“

Под таким заголовком в газете «Красное Знамя» № 62 была опубликована статья о плохом контроле со стороны Асиновского райкома партии и райисполкома за выполнением обязательств, принятых колхозами района по производству сельхозпродукции.

Секретарь Асиновского РК КПСС тов. Савченко сообщил, что факты, указанные в статье, правильны. Райком партии принимает меры по усилению контроля за выполнением обязательств сельхозартелей. Бюро райкома

КПСС заслушало руководителей колхозов имени Калинина, «Заря» о выполнении этих колхозами обязательств и о подготовке к севу. На исполкоме райсовета заслушан отчет руководителей артели имени Ленина о ходе выполнения социалистических обязательств по производству сельхозпродукции.

Состоялся пленум райкома КПСС, обсудивший ход выполнения обязательств всех труженников района.

М о с к в

„Фанир на час“

В. ВАТОЛИН, А. НАЙМУШИН.

Заведующий горкоммунхозом Тимофей Гаврилович Миронов, наверно, уже тысячу раз мысленно подавал заявление об увольнении. Ведь он честный человек. Он хорошо знает о всех недостатках в подведомственных ему учреждениях: о неработающей бане, незаконно живущих в гостинице городских рабочихках и самой гостинице — грязной, неухоженной, тесной. Таселу раз он собирался навести порядок, бразас за трубку телефона, чтобы отдать приказание... И столько же раз кдал ее на рычаг: а вдруг, это не поворачивает кому-нибудь из начальства, директив-то нет. Болзано, очень болзано, а еще больше — совестно.

В разговоре с приезжим писателем Караваевым, которого по ошибке приняли за гипнозера, Миронов сам убедительно показывает некомпетентность своих уловок и отговорок, которыми до сих пор успокаивал свою совесть.

Но вот совесть у него, наконец,

проснулась и заговорила гневным, требовательным языком. От нее уже невозможно отпрянуть. И Тимофей Гаврилович действует: открывається баня, освобождаются номера в гостинице, она становится чистой и уютной.

Чудеса гипноза? Нет. Это освобождение от гипноза, гипноза неведения человека в свои силы, свои способности, вредного, страшного гипноза, который еще жив и мешает жить некоторым людям.

С этим злом и окрестили на сцене свое оружие артисты областного драматического театра в новом спектакле «Фанир на час» (режиссер В. Дыховичный и М. Слободской).

Водевил — сложный театральный жанр. Он — цепь невероятных вероятностей, встречающихся героям на каждом шагу. Трудности жанра, заставляя постановщиков в каждом эпизоде искать золотую середину между вероятным и невероятным. Без нее нельзя. Ищется вероломность — артист теряет интерес к героям, упустив гротескность, сатирическую заостренность образа — из зала повзет холодок скуки. Режиссер-постановщик П. Сидоров вместе с художником М. Остапиченко и актерами удачно минуют эти трудности жанра. Уже в начале спектакля найдены нужный ритм и тон, которые выдерживаются до конца спектакля.

...Раздвинулся занавес, и перед зрителем во всю высоту сцены —

титутный лист журнала «Крокодил». На нем изображена гостиница, хозяева и обитатели ее — герои спектакля. Прозвучали вступительные куплеты, поднялся занавес спектакля, и словно ожил те, кого он только что видел на обложке журнала: скачущая заведующая гостиницей Олимпиада Александровна, записный от безделья швейцар Трофим, томящийся у неработающего лифта Аким — те, кто пока находится под гипнозом и освобождается от него в конце спектакля. Младше найденная деталь — занавес с обложки «Крокодила» — сразу же задает нужный тон, поясняет зрителю, как нужно относиться к тому, что будет происходить на сцене в дальнейшем: все, что он увидит, — из жизни, хотя не совсем как в ней. Так установлен контакт с залом, создана атмосфера взаимного понимания зрителей и актеров.

В спектакле есть ряд актерских удач. Прежде всего, это относится к исполнителю роли лифтера Акиме А. Аркипу. Юмор, шутка, комические ситуации — в них актер всегда чувствует себя свободно. В «Фанире на час» это уже не отдельные сцены, не отдельные реплики, а сквозная роль, пронизывающая неподдельным юмором. Именно неподдельность составляет главное достоинство игры А. Аркипа. Легкость, с которой Аким проделывает комические движения, танцует, поет забавные куплеты, естественность, с которой он заикается, его добродушное сожа-

ление о своем давнишнем неудаче — все это зритель воспринимает, как цельный и глубокий образ.

Сколько страха, боязни всего — бумаги, цифры, телефонного звонка, разговора с начальством — пришлось пережить заведующему горкоммунхозом. Эти переживания героя хорошо передает артист Л. Баум. Он уловил в своем герое сочетание качества, делающего его комическим: внешняя деловитость и внутренняя боязнь «как бы чего не вышло», распорядительский тон с подчиненными и заискивающий — с начальством.

Метла заведующей гостиницей Олимпиады Александровны — гостиница без жильцов. О них нужно позаботиться, а Олимпиада Александровна желает забыть только о себе. Артистка А. Павленкова удачно в этой роли. Дорная, омешившаяся «хозяйка гостиницы» со всеми признаками благоприобретенного хамства и равнодушия к людям, она оживает, узнав о гипнозизере, этом факторе, умоющем все вынуть. У Олимпиады — Павленковой появляется необыкновенная подвижность: лишь бы угодиь доктору, лишь бы получить право на сцене вступления. Но что это? Незаметно для себя она становится другой. Олимпиада Александровна заботится о жильцах, они благодарны ей. Может быть, гипноз? Нет, жизнь заставляет ее понять, что равнодушие к людям, грубость — вполне излечимая болезнь.

Молодой артистке Т. Гуровой удалось роль секретарши Риммы Антоновны. Решенная в остро сатирической форме, эта небольшая роль надолго запоминается зрителю. Хорош В. Семенов в роли смеющегося, доблого и веселого монтера Трофима. Недостаточно прочувствовала жанр волевого В. Одеская. Кажется, что ее Васильева не из волевого, а из драмы. В. Ильичев, ирагирующий писателя Караваева, еще не отработал роль. В его игре чувствуются односторонность, скованность. То же можно сказать и о фоторепортере Коле (артист В. Катаев).

..Финал спектакля. Освобождается от гипноза равнодушная Тимофей Гаврилович Миронов, заведующая гостиницей Олимпиада Александровна, вновь стал электриком брошенный пить Трофим, на возвращенном к жизни лифте работает Аким. И теперь они советуют зрителям:

«Пусть каждый не боится видеть то, что хочет, и все, что видит, ощущать».

Опустился занавес — обложка «Крокодила». И, окидывая его прошлым взглядом, замечаешь: В. Т. О. Ч. № 1. Это значит — «Крокодил», выпуск Томского областного театра имени Чалова, номер 1. И зритель хочет, чтобы волея за первым появились новые веселые и остроумные спектакли, помогающие людям бороться с пережитками.

Международная жизнь

Пекин предпраздничный

ПЕКИН, 29 апреля. (ТАСС). На улицах и площадях столицы Китайской Народной Республики чувствуется предпраздничное оживление. Пекин одевается в яркое праздничное убранство. На центральной площади столицы встают триумфальные колонны, увитые кумачом. На них лозунги: «Да здравствует марксизм-ленинизм!», «Да здравствует Компартия Китая!», «Да здравствует мир!».

Один из древнейших городов мира переживает сейчас бурную весну расцвета и преобразования. За годы народной власти вырос новый город, по своим размерам значительно превышающий старый Пекин. Повсюду в городе встают кварталы новых многоэтажных жилых домов, корпуса промышленных предприятий, административных зданий.

Навсегда уходят в прошлое пыльные хулиги (перулки). В районе новых застроек Пекина пролегли широкие, благоустроенные магистрали.

Обновляется городской транспорт Пекина. С каждым годом увеличивается протяженность автобусных и троллейбусных линий. В ближайшем будущем пекинцы будут пользоваться самым надежным и быстрым видом городского транспорта — метро.

Из города-потребителя Пекин превратился ныне в крупный промышленный центр страны. Сейчас

предприятия столицы КНР производят сталь и чугун, текстильные станки и телевизоры, тракторы и прокатные станы, паровозы и тепловозы, легковые автомобили и электронные вычислительные машины. В окрестностях города с помощью Советского Союза установлены первый в Китае и крупнейший в Азии атомный реактор. Валовой объем промышленной продукции Пекина уже в прошлом году в 20 раз превысил объем 1949 года. Сейчас столица дает 3,5 процента всей промышленной продукции страны.

День Первого Мая Пекин встречает грандиозным размахом строительных работ. Весь город в лесах новостроек. Прокладываются теплофикационные, газовые и водопроводные трубы, кабели электрических и телефонных линий.

Благоустривается и расширяется центральная площадь Пекина — Тяньаньмэнь. В недалеком будущем она станет еще краше, территория площади возрастет до 44 гектаров.

День братства рабочих всех стран труженники Пекина встречают перевыполнением производственных планов. Их усилия направлены на то, чтобы вместе со всем 650-миллионным народом добиться новых, еще больших успехов во всех отраслях народного хозяйства, совершить новый, еще более грандиозный экономический скачок.



Выборы руководства Народного политического консультативного совета Китая

ПЕКИН, 28 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, сегодня на пленарном заседании сессии Всекитайского комитета Народного политического консультативного совета Китая (НПККСК) третьего созыва состоялся выборочный конкурс председателей, заместителей председателя, генерального секретаря Всекитайского комитета и членов Постоянного комитета Всекитайского комитета.

В президиуме сессии председатель Всекитайского комитета НПККСК второго созыва Чжоу Энь-лай, заместители председателя Ли Цзи-шань, Го Мо-жо, Шэнь Цзюнь-жу и Хуан Янь-лай. Присутствующие в зале приветствовали их бурными аплодисментами.

Когда председательствующий на заседании Пэн Чжэнь объявил о выдвижении председателем Всекитайского комитета НПККСК Цзюнь-луна почетным председателем Всекитайского комитета НПККСК, в зале вспыхнула буря аплодисментов. Все члены НПККСК единодушно проголосовали за это предложение.

Президиум также выдвинул кандидатуры на пост председателя Всекитайского комитета НПККСК третьего созыва — Чжоу Энь-лай, на посты заместителей председателя — Пэн Чжэнь, Ли Цзи-шань, Го Мо-жо, Шэнь Цзюнь-жу, Хуан Янь-лай, Ли Вэй-хана, Ли Сыгуана, Чэнь Шу-гуна, Чэнь Цяньгуна, Бурхана, Чэнь И, Кан Ша-

Трудящиеся Кореической Народно-Демократической Республики борются за выполнение первого пятилетнего плана (1957—1961) на два года раньше срока. На многих предприятиях уже выполнено пятилетнее задание. Около ста работников предельного и ткацкого цехов Хвёнганского текстильного комбината закончили пятилетку в марте этого года. Развернувшееся движение многостаночников помогло комбинату добиться таких успехов.

На снимке: ткачихи-многостаночницы, обслуживающие по 32 станка (слева направо), Пак Кым Ок, Ким Рен Ок и Хам Сон Ок. (Фотохроника ТАСС).

Закрытие сессии Всекитайского собрания народных представителей

ПЕКИН, 28 апреля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает: сегодня во второй половине дня закончила свою работу первая сессия Всекитайского собрания народных представителей второго созыва. Сессия призвала народ всей страны добиться еще больше скачка в строительстве социализма.

Сессия в одном из своих постановлений подчеркнула, что Тибет является неотъемлемой частью Китая, что никакое иностранное

вмешательство во внутренние дела Китая недопустимо.

На последнем заседании сессии присутствовали великий вождь китайского народа председатель Всекитайского собрания народных представителей Мао Цзюнь, председатель Китайской Народной Республики Лю Шао-ци, заместители председателя КНР Сун Цин-лин и Луи Бинь, председатель Постоянного комитета ВСНП Чжоу Дэ и премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-лай.

В сообщении агентства Синьхуа

отмечается, что сессия приняла четыре постановления: постановление об отчетном докладе о работе правительства, о народнохозяйственном плане на 1959 год, об исполнении государственного бюджета за 1958 год и государственном бюджете на 1959 год; постановление об упразднении министерства юстиции и министерства контроля; постановление по вопросу о Тибете и постановление об отчете о работе Постоянного комитета ВСНП первого созыва.

Подготовка к празднованию Первого Мая в Индии

ДЕЛИ, 28 апреля. (ТАСС). Индийские профсоюзы развернули широкую подготовку к празднованию Первого Мая. С этой целью различные профсоюзные организации во многих штатах страны создали объединенные комитеты, которые занимаются разработкой программ проведения первомайских демонстраций и митингов.

Как сообщают из Мадраса, профсоюзные организации города насчитывают в своих рядах свыше 100 тысяч промышленных рабочих, приняли решение провести Первого Мая грандиозную демонстрацию под лозунгом единства

рабочего класса Индии. Крупные демонстрации трудящихся намечаются также в Коимбатуре, Мадрасе и других городах штата Мадрас. Более 50 профсоюзных организаций штата обратились к правительству с просьбой объявить Первого Мая рабочим днем.

Активная подготовка к празднованию Первого Мая ведется профсоюзными штатов Пенджаб, Бихар и других.

Воскресийский конгресс профсоюзов принял решение направить свои делегации в Москву, Пекин, Прагу и Берлин для участия в праздновании Первого Мая.

Трудящиеся Индонезии готовятся к празднованию 1 Мая

ДЖАКАРТА, 28 апреля. (ТАСС). Трудящиеся Индонезии активно готовятся к международному празднику трудящихся 1 Мая. Во многих городах и районах страны создаются комитеты по подготовке и проведению праздника. В этом году крестьянские организации Индонезии приняли решение приурочить традиционный праздник урожая к 1 Мая, демонстрируя тем самым свое единство с рабочим движением.

«Превратить Азию в зону мира, в зону, свободную от ядерного оружия! Распустить военный блок СЕАТО, возглавляемый США, — очаг агрессии и иностранного вмешательства, угрожающий свободе и независимости стран Юго-Восточной Азии», — подчеркивается в первомайских призывах ЦК КПИ.

День 1 Мая, говорится в первомайском послании национально-политического Центрального федерального профсоюзов Индонезии (СОБСИ), признан правительством Индонезии национальным праздником и будет праздноваться всем народом страны. Национальный комитет призывает всех трудящихся вместе со своими семьями провести демонстрации, собрания и митинги в своих рабочих кварталах под лозунгами: национальное единство и солидарности с международным рабочим движением.

Выступление министра иностранных дел Франции в Национальном собрании

ПАРИЖ, 29 апреля. (ТАСС). Министр иностранных дел Франции Кув де Мюрвилль выступил вчера на заседании Национального собрания с изложением внешней политики правительства. Значительную часть своего выступления он посвятил проблеме отношений между Западом и Востоком. «Нынешний год, — сказал министр, — означает, по моему мнению, поворот в послевоенной истории, то есть в отношениях между Востоком и Западом». Несмотря на довольно сентиментальное отношение Кув де Мюрвилль к возможным результатам предстоящего совещания министров иностранных дел, он выразил надежду, что будет достигнут определенный прогресс, который сделает возможным последующий созыв совещания в верхах.

Касаюсь берлинской проблемы, министр иностранных дел утверждал, что Франция имеет право оставаться в Берлине. Как следует из заявления Кув де Мюрвилль, решение германской проблемы заключается в том, чтобы в «воссоединении» страны под эгидой органа, созданного в результате так называемых «свободных выборов». Чтобы закрепить это воссоединение, добавил он, надо будет заключить мирный договор, а скорее, как в свое время с Австрией, добиться окончательного урегулирования, которое явится новой международной хартией восстановленной страны. Таким образом Кув де Мюрвилль оспаривает основную предпосылку разрешения германского вопроса — заключение мирного договора с Германией. До заключения предлагаемого им соглашения Кув де Мюрвилль считает необходимым содействовать установлению экономических и других связей между двумя германскими государствами.

Министр заявил, что французское правительство с большим оговорками и осторожностью относится к идее создания в Европе зоны «разъединенных вооруженных сил» и контролируемой зоны.

ЗА ПРАВО НА ТРУД

ПАРИЖ, 28 апреля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Флоренции (Италия), в Фильине Вальдарно, в 40 км от Флоренции, произошло ожесточенное столкновение между рабочими, организовавшими демонстрацию протеста против

увольнений, и полицией. Полиция применила против рабочих гранаты со слезоточивым газом. Многие демонстранты пришлось прибегнуть к медицинской помощи. Полиция произвела аресты среди рабочих.

Экономическое сотрудничество стран социалистического лагеря

ПРАГА, 28 апреля. (ТАСС). В Праге проходило на днях учредительное заседание Постоянной комиссии Совета Экономической взаимопомощи по вопросам экономического и научно-технического сотрудничества в области легкой и пищевой промышленности.

В работе заседания приняли участие представители Албании, Болгарии, Венгрии, Германской Демократической Республики, Польши, Румынии, Советского Союза, Чехословакии, а также наблюдатели от Китайской Народной Республики, Кореической Народно-Демократической Республики и Демократической Республики Вьетнам. На заседании был принят Устав комиссии, утвержден план работы на 1959 г., учрежден секретариат комиссии. Работа комиссии проходила в дружественной обстановке, в духе полного взаимопонимания.

Совещание министров иностранных дел стран — участниц Варшавского договора и Китайской Народной Республики

ВАРШАВА, 28 апреля. (ТАСС). Сегодня в Варшаве закончилось свою работу совещание министров иностранных дел стран — участ-

ниц Варшавского договора и Китайской Народной Республики. В итоге своей работы совещание единогласно приняло коммюнике.

ПОГОДА

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, по области 30 апреля ожидается переменная облачность, без существенных осадков, ветер переменных направлений, 3—7 метров в секунду, температура воздуха 8—13 градусов тепла.

В последующие 2 дня по области ожидается облачная, с прояснениями погода, местами осадки, ветер юго-западный, 5—10 метров в секунду, температура воздуха ночью от 3 градусов мороза до 2 градусов тепла, днем — 3—8 градусов тепла.

29 апреля на реках области наблюдались следующие уровни воды и ледовые явления: уровень воды в Томи в Томске 660 см, редкий ледоход; уровень воды Оби в Коженино 568 см, разовые, в Молчаново — 627 см, подвижка льда, в Каргаске — 556 см, прекратилась пешая переправа, в Александрово — 278 см, закрытое; уровень Чулыма в с. Зырянское — 199 см, подвижка льда; уровень Кети у Максимкиного Яра — 213 см, закрытые.

Зам. редактора А. Н. НОВОСЕЛОВ.

ТЕАТР

1 мая — «Факир на час». 2 мая, днем и вечером — «Факир на час». 3 мая, днем — «Мещане», вечером — «Факир на час». Все билеты на вечерние спектакли проданы.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького 30 апреля — новый художественный фильм «Под стук колес». Сеансы: 8-30, 10-30, 1-2-30, 4-5-30, 7-8-30, 10-11-30.

Зал кинохроники 30 апреля — новый документальный фильм «Звени, наша юность». Сеансы: 2-3-10, 4-20, 5-30, 6-40, 7-50, 9-10-10, 11-20.

30 апреля для детей — художественный фильм «Малыш». Сеансы: 9-10, 11, 12, 1.

Кинотеатр имени И. Черных 30 апреля. Большой зал — новый художественный фильм «Под стук колес». Сеансы: 8-30, 9-55, 11-20, 12-45, 2-10, 3-55, 5-6-25, 7-50, 9-15, 10-40.

«Швейк на фронте». Сеансы: 1-45, 3-35, 5-25, 7-15, 9-05, 10-55. (Дети до 16 лет не допускаются).

Для детей — «Кольбель поэта». Сеансы: 8-30, 10-15, 12.

В СУББОТУ В городе Томске В СУББОТУ

2 мая 1959 г. В городе Томске 2 мая 1959 г.

общегородское праздничное народное гулянье, посвященное 1 Мая — дню международной солидарности трудящихся,

на проспектах имени Ленина, имени Тимирязева, площадях имени Революции, Базарной, у Белого озера, около Облисполкома. Играют оркестры, состоятся концерты художественной самодеятельности, демонстрируются кинофильмы, проводятся игры, по радио — музыка и песни. Работают лотки, киоски.

ТОМИЧИ! Все на праздник, все на массовое народное гулянье!

Продажа на рынках животных и птиц допускается только при наличии у владельца ветеринарных справок.

Утерьянный больничный лист № 067649 на имя Крыно П. А. считать действительным.

Облпотребсоюз срочно требует машиниста. Обращаться: г. Томск, улица Войкова, 8.

Утерьянный штамп средней школы № 6 г. Томска считать действительным.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

(выпуск 1957 года)
СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА
2-го тиража выигрышей, состоявшегося 19 апреля 1959 года в г. Москве.

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
220019	1-50	500	227137	1-50	200
220125	09*	1.000	227164	38*	1.000
220147	1-50	200	227346	1-50	200
220168	1-50	200	227673	1-50	200
220197	16*	1.000	227690	1-50	200
220198	1-50	200	227994	1-50	200
220678	1-50	200	228094	1-50	200
220710	1-50	200	228128	1-50	200
220725	1-50	200	228284	1-50	200
220808	1-50	200	228339	1-50	200
220828	1-50	200	228305	1-50	200
220895	1-50	200	228307	1-50	200
220983	1-50	200	228386	1-50	200
221026	1-50	200	228572	1-50	200
221083	1-50	200	228783	1-50	200
221216	1-50	200	228819	1-50	200
221274	1-50	200	229096	1-50	200
221369	30*	1.000	229237	1-50	200
221457	1-50	200	229274	1-50	200
221589	1-50	200	229372	1-50	200
221646	15*	1.000	229426	1-50	200
221921	1-50	200	229515	1-50	200
222086	1-50	200	229736	1-50	200
223021	1-50	200	229740	1-50	200
223127	1-50	200	229822	1-50	200
223170	1-50	200	229876	1-50	200
223174	1-50	200	229912	1-50	200
223200	1-50	200	229969	1-50	200
223208	1-50	200	230099	10*	1.000
223239	1-50	200	230092	1-50	200
223259	1-50	200	230129	1-50	200
223266	1-50	200	230141	1-50	200
223283	1-50	200	230171	1-50	200
223284	1-50	200	230171	1-50	200
223285	1-50	200	230190	1-50	200
223286	1-50	200	230201	1-50	200
223287	1-50	200	230206	1-50	200
223288	1-50	200	230206	1-50	200
223289	1-50	200	230206	1-50	200
223290	1-50	200	230206	1-50	200
223291	1-50	200	230206	1-50	200
223292	1-50	200	230206	1-50	200
223293	1-50	200	230206	1-50	200
223294	1-50	200	230206	1-50	200
223295	1-50	200	230206	1-50	200
224001	09*	1.000	230206	1-50	200
224054	1-50	200	230206	1-50	200
224194	1-50	200	230206	1-50	200
224443	1-50	200	230206	1-50	200
224473	1-50	200	230206	1-50	200
224627	1-50	200	230206	1-50	200
224726	1-50	200	230206	1-50	200
224775	37*	1.000	230206	1-50	200
224866	1-50	200	230206	1-50	200
225155	1-50	200	230206	1-50	200
225272	1-50	200	230206	1-50	200
225304	1-50	200	230206	1-50	200
225346	1-50	200	230206	1-50	200
225386	1-50	200	230206	1-50	200
225396	1-50	200	230206	1-50	200
225704	1-50	200	230206	1-50	200
225740	1-50	200	230206	1-50	200
225821	1-50	200	230206	1-50	200
226002	1-50	200	230206	1-50	200
226083	47*	5.000	230206	1-50	200
226133	1-50	200	230206	1-50	200
226134	39*	1.000	230206	1-50	200
226149	1-50	200	230206	1-50	200
226338	25*	1.000	230206	1-50	200
226404	1-50	200	230206	1-50	200
226439	1-50	200	230206	1-50	200
226492	1-50	200	230206	1-50	200
226631	1-50	200	230206	1-50	200
226651	1-50	200	230206	1-50	200
226814	1-50	200	230206	1-50	200
226836	1-50	200	230206	1-50	200
226865	45*	1.000	230206	1-50	200
226874	1-50	200	230206	1-50	200
227016	1-50	200	230206	1-50	200
227105	1-50	200	230206	1-50	200

* На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 200 рублей.

Управление гострудсберкассы и госкредита Томской области.

Томская областная контора по прокату кинофильмов

с 30 апреля выпускает на экраны кинотеатров цветной кинофильм

ШВЕЙК НА ФРОНТЕ

(По роману Я. Гашека). Автор сценария и режиссер Карел Стекла. Оператор Ян Ротг. Композитор Ян Сейдл. Производство Баррандовской киностудии, Чехословакия, 1957 г.

Телевидение

Четверг, 30 апреля 19.00. Вступительное слово «О наступающем празднике, дорогие товарищи!» 19.05. Телевизионный журнал «Молодые томики». 19.35. Новая кинохроника. 19.45. Лирическая композиция «Песня Мая». 20.15. «Последние известия». 20.30. Кинокомедия «Годы молодые».

Томскому научно-исследовательскому институту кабельной промышленности требуются инженеры, механики-конструкторы, инженеры по автоматике и радиотехнике. Обращаться: г. Томск, переулок Макушина, 7, телефон 49-02.

Томской народнотрудовой фабрике требуются сезонные рабочие, кофетары и рабочие в цехи. Обращаться: г. Томск, улица Войнова, 75, отдел кадров. 3-2

Томский орден Трудового Красного Знамени политехнический институт г. М. М. Кирова объявляет, что в среду 13 мая 1959 года, в 10 часов утра, в актовом зале института на заседании совета факультета по присуждению ученых степеней состоится защита диссертации, представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук, стар